

# 青啤携手青饮的“1+1>2”

青岛啤酒与青岛饮料集团战略重组 合力打造具有国际影响力的世界知名企

早报3月25日讯 近日,青岛市国资委正式发布消息,青岛啤酒集团有限公司与青岛饮料集团有限公司实施战略性重组整合。此次整合重组是青岛深化国企改革、推动产业提质升级的重要一步,也是青岛“10+1”创新型产业体系在食品饮料领域的“垂直深耕”。两家企业将合力打造具有国际影响力的世界知名企。

## 强强联合发挥双方协同优势

在青岛市属国有企业的版图中,青岛啤酒集团与青岛饮料集团均占据着举足轻重的地位。青岛啤酒集团作为青岛市国资委出资设立的国有独资公司,是青岛啤酒股份有限公司的控股股东。旗下“青岛啤酒”品牌,历经122年的岁月洗礼,产品畅销世界120个国家,名列世界品牌500强。近年来,青岛啤酒集团积极拓展业务领域,下设青岛智链顺达科技有限公司、青岛啤酒优家健康饮品有限公司等全资子公司,全力推进快乐、健康、时尚三大业务板块以及新兴业务的融合发展。

青岛饮料集团同样实力不凡,旗下坐拥“崂山矿泉水”“青岛葡萄酒”两个百年中华老字号品牌,在业内声誉颇高。其业务广泛,涵盖水饮料、葡萄酒制造与销售、国际贸易、文化旅游、水资源建设运营等多个板块。主要产品包括崂山矿泉水、崂山可乐、白花蛇草水、华东葡萄酒等,深受消费者喜爱。



百年青啤再迎辉煌。企业供图



饮料集团旗下产品崂山可乐。企业供图

此次两大企业实施重组整合,具有多方面的重大意义。从产业协同的角度来看,有利于充分发挥双方的协同优势,通过资源共享、优势互补、组团发展,实现“1+1>2”的叠加效应。在市场拓展方面,青岛啤酒集团近年来一直积极拓展啤酒主业之外的新业务,此前收购雀巢中国内地饮用水业务就是重要举措之一。而水饮料和葡萄酒恰是青岛饮料集团的强项,二者的重组将为青岛啤酒集团壮大产业规模提供重要支撑,助力其在非啤酒饮品领域快速发展。

## 共赢之举“中国制造”添“青岛蓝”

从青岛饮料集团的角度而言,青岛

啤酒集团在渠道运作、品牌营销、供应链管理、资本运作等方面的优势,将为崂山矿泉水、崂山可乐等优质产品迅速拓展全国市场提供强大助力。借助青岛啤酒集团广泛的消费者群体和成熟的市场渠道,青岛饮料集团的产品能够更高效地触达消费者,提升市场占有率,进而提升整体竞争力。

此次重组不仅为青岛本地经济注入活力,也为中国饮料行业提供了可复制的整合模式。业内专家表示,未来饮料行业的竞争将转向“全产业链协同”与“数字化赋能”两大核心领域。一方面,通过微信支付、小程序等工具优化用户触达,例如在线上商城推出会员积分互通系统,提升用户黏性。另一方面,借鉴

其他行业的成功案例,如文旅融合、健康产业联动等,探索饮料与体育、文化等领域的深度融合。近期青岛啤酒携手中超打造的啤酒+足球模式就为这个思路提供了一个很好的范本。不过,该业内人士也提到,尽管前景广阔,重组后的整合过程仍需应对多重挑战。例如,如何让消费者快速接受新品牌矩阵,后续可能还需依托精准营销与品质保障。

青岛啤酒与青岛饮料集团的战略重组,可以说既是两家企业的共赢之举,更是中国饮料产业迈向高质量发展的重要探索。通过资源整合、技术创新与品牌升级,青岛有望在全球饮料市场中占据更重要的席位,为“中国制造”增添一抹亮丽的“青岛蓝”。

(青岛早报/观海新闻记者 于健)

市应急管理局党委委员、副局长刘培喜做客民生在线

# 全市建成基层应急综合救援站116处



早报3月25日讯 3月25日下午,市应急管理局党委委员、副局长刘培喜做客民生在线,围绕“提升应急能力 护航美好生活”主题与网友在线交流。

刘培喜介绍,去年以来,全市应急系统全力筑底板、保安全,促发展、惠民生。安全生产方面,去年全市生产安全事故起数、死亡人数同比大幅“双下降”,为城市的安全发展提供了强有力的保障。在全市建成基层应急综合救援站116处、沿海一线“救生驿站”81处,去年累计开展救援1851次、救

助群众1847人。惠企优商方面,创新容缺预审、告知承诺等服务事项,行政审批效率大幅提升,去年“三零e办”累计服务企业1966家。创新“有解思维+政企合作”,在依法依规和确保安全的前提下,帮助4200家成品油企业取得经营许可,开创岸基配套加油设施审批新路径。便民利民方面,会同消防等部门,全力推动电动自行车配套设施建设,居民小区集中停放充电设施覆盖率由10%上升至50%。重点为全市非集中供暖农村低保户家庭和分散供养特困家庭安装一氧化碳报警仪,有效推动了民生领域安全布防向基层、向农村、向困难群体延伸。

网友:在提升基层综合减灾能力上,青岛做了哪些工作,下一步还有哪些计划?

刘培喜:2024年,青岛成立市防灾减灾救灾委员会,构建“全灾种、大安全、大应急”的“1+N”应急管理服务体系,让工作机制更顺畅。风险防范方面,开展

自然灾害风险普查,排查582万条数据,建成城市安全风险综合监测预警平台,汇聚燃气等九大领域23个系统数据,还组建了4609人的信息报送队伍,做到风险早发现、早处理。完善预警“叫应”机制,应急责任人覆盖率100%,社会公众覆盖率90%以上。在宣传培训上,建成4处大型应急安全体验场馆,7处防震减灾科普教育基地、93所省级地震科普示范学校。

下一步,市应急管理局将持续提升基层综合减灾能力:一是强化基层风险防控,探索建立常态化普查机制,常抓隐患排查。二是优化基层物资配备,探索“实物储备+生产力储备+社会单元储备”模式,保障物资充足。三是提升基层应急能力,搭建全市应急系统卫星通信指挥调度平台,完善直通基层的预案标准体系,深化“基层应急处置卡”建设。四是加强信息平台建设,拓展城市安全

风险综合监测预警平台功能,推进“智慧应急”项目。

网友:民间应急救援员可以申请应急救援车牌吗?

刘培喜:我国机动车号牌由公安部门负责管理,白色车牌主要用于特定部门公务用车和特种车辆。应急救援需要维持良好的秩序,无序救援反而会带来混乱。发生事故灾害后,应急救援志愿者可以就近开展自救互救活动,参加有组织的灾害救援行动,需要提前报事发地政府应急等相关部门批准同意。根据现场指挥部安排,公安、交通等部门对参加应急抢险救援机动车辆统一进行管理,保障应急救援车辆有序通行。

(青岛全媒体/观海新闻记者 梁超)

## “民生在线”下期预告

网谈时间:3月27日下午2:30—4:00

网谈单位:市交通运输局

# 心灵芳华正当时

市总工会职工服务中心为女职工注入春日能量

“道”。自主月活动推出以来,已为40余家单位近2400名“铿锵玫瑰”送上兼具专业性和趣味性的节日礼赞。

海伦路幼儿园的《育繁花盛放,让幸福生长》专场充满温情,心理老师以“支持性拥抱”“与情绪共舞”“突出重围”等创意互动,构建起幼师群体的支持网络。通过情景模拟与团体绘画,女教师们重新梳理职业价值与生活期待,遇见

“藏起来的自己”,欢笑声中找到身心平衡的新支点。“当程序员遇上心理戏剧,工作压力竟成了灵感源泉!”长光禹辰信息技术公司的阵地体验活动变身活力剧场,利用戏剧游戏,打破技术岗位的沉默壁垒。从拘谨到舒展,内敛的女工程师们在即兴表演中化身“自由舞者”,用肢体语言演绎即兴故事,日常积累的焦虑随着创意互动自然释放。

针对青岛客运段乘务员因高频次遭遇服务冲突而产生的“情绪震荡”,心理老师特别设计以“共情能量站”体验课程为核心的公益讲座。一个专注倾听的点头、一句“我理解你的委屈”的认可、一次“我们共同面对”的轻拍,成为化解心理郁结的钥匙,共情让冲突化作温暖的风。

青岛市按摩康复医院的“心灵按摩”小课堂专场中,一套“疏肝解郁操”让女医护人员在有限的空间时间当中快速缓解身心疲劳。随着“花开花落”“春去秋来”的游戏口号,大家围成圈像花朵一样时而合拢、时而绽放,疲惫与烦恼也随着身体舞动而逐渐消散。

(本报记者)

早报3月25日讯 青岛市总工会职工服务中心化身“心灵充电站”,精准对接不同行业女性需求,主打精准关爱、多维赋能,推出专业与温情交织的“春风执笔绘心晴,情暖巾帼向未来”3月女职工心理关爱服务主题活动,灌注温柔且坚韧的生命力量。

依托资深心理讲师的专业优势和服务经验,职工服务中心精心设计女职工赋能活动,每次课程设计都深植行业特性,成功将沙盘疗愈、戏剧解压等多元化定制化关怀,送入教育、科研、医疗、交通等多个领域,让不同行业、不同岗位的职业女性都能找到独特专属的“解压频